
                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

                                                                                    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

学校だより №７ 

 

校長室の窓から 
平成２８年１０月 

 

＜ 校 訓 ＞ 

いのちを大切にしよう 

きまりを守ろう 

進んでことにあたろう 

相手の立場に立って考えよう 

平成2８年度全国学力・学習状況調査（３年）結果   

 
 ４月１９日（火）に実施された全国学力・学習状況調査の結果がでました。本校の様子を次のとおりま

とめましたので紹介します。正答率では、国語A・B問題、数学A・B問題ともに全国平均を「上回って

いる」という結果がでています。 

しかし、質問紙をみると、家庭学習時間や「予習」「復習」ということでは、全国平均より低くなってい

ます。「家庭学習と学力の関係は大きい」ということも言われており、毎日の授業に真剣に取り組むこ

とはもちろんですが、「予習」や「復習」に計画的に取り組むことも大変重要です。力はすぐにはつき

ません。積み重ねが大事です。頑張りましょう！ 

質問紙の内容はたくさんありますが、主なものを抜粋しました。 

 
「人が困っているときは、進んで助ける」 ８１．３％       「人の役に立つ人間になりたいと思う」 ８７．９％ 

 

国語 数学 

知識（A) 活用（B） 知識（A) 活用（B） 

武庫東 77  ７0 68  48 

兵庫県 76  66  66  46  

全  国 76  67  62  44  
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知識（A) 活用（B） 知識（A) 活用（B） 

国語 数学 

武庫東 兵庫県 全  国 

１ 正答率 

３ 調査結果より 

○「朝食を毎日食べていますか」「学校の規則を守っていますか」という質問では、90％をこ

える人が「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答している。特に、「学校の

規則を守っていますか」という質問では、99.1％（昨年98％）の人が回答している。 

○「家で宿題をしますか」という質問では、89.7％の人が「あてはまる」「どちらかといえば

あてはまる」と回答し、全国・県と比べると１ポイント程度低い。また、「予習しています

か」「復習をしていますか」とう質問では、17.8％、38.0％となっており、全国・県に比べ

て、6.9～17.5％低い結果となっている。これまでの全国学力・学習状況調査で『家庭学習

において、自ら予習・復習に取り組むことは学力に大きな影響がある」ことが報告されて

おり、計画的に予習・復習ができるように習慣づけることが大切であると考える。 

また、(2)の①「学校の授業以外に、普段（月～金）どれぐらいの時間勉強しています 

か」という質問では、20.2％の人が「30分より少ない」と回答している。本校だけを見れ

ば、わずかだが昨年度より0.8ポイント低くなっている。しかし、全国・県と比較すると

依然 5.0～5.8 ポイント高い。これまでと同様、やはり家庭学習習慣ということが一つの

キーワードになるのではないかと考える。 

○読書習慣も学力と大きな関わりがあると言われているが、「読書が好きですか」「どれぐら

い読書をしますか」という質問では、どちらも全国・県と比べて10ポイント以上低い結果

となっている。 

○「自分にはよいところがあると思いますか」「将来の夢や目標をもっていますか」という質

問では、83.1％（昨年度70.6％）、73.1％（昨年75.2％）の人が「あてはまる」「どちらか

というとあてはまる」と回答している。 

 

 「家で、自分計画を立てて勉強している」40.9％     「学級みんなで協力して何かをやり遂げて 

「学校で好きな授業がある」76.4％            うれしかったことがある」84.6％ 

「家の手伝いをしている」57.7％   

２ 質問紙より抜粋 

 


